Komurer oOpa3oBanus u Hayku Kypckoii o0s1acTn
3amaHus I MyYHMIHMIAJIbHOIO 3TANA BCEPOCCUICKON 0OJIMMITNA/IbI
IIKOJbHUKOB 10 xumuu B 2020/2021 yyeOHOM roay
8 kiacc

PEIIEHUE

3aganue 8-1. (7 6a,1710B)

Onpenenure, B KakuxX (pazax TOBOPUTCS O XUMHUYCCKOM J3JIEMEHTE, a B KaKUX — O MPOCTOM
BellecTBe. BepHOMY yTBep)KIIeHHIO B TaOJUIIC COOTBETCTBYET OykBa. BriOepute 3TH OYKBBI U
COCTaBbTE M3 HUX (aMWIMIO yYEHOTO—eCTeCTBOMCIBITaTeNsl. Kakol 3aKOH HOCHUT UMS 3TOTO
ydeHoro (nmpuBeaute GOpMYITUPOBKY).
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Pemenue.

Yuenvplii — ABorapo (5 6amoB).

3akoHn: PaBHBIE 00BEMBI Pa3IMYHBIX Ta30B MPH OJWHAKOBBIX YCIOBHSIX COJEpPXKAT OJMHAKOBOE
YHCII0 MOJIeKy (2 Gaa).

3ananue 8-2. (5 6a/10B)

Bl — munot camonera, netsmiero u3 Cubupu B Spocnasib. CamoineT BE3ET CIUTKH CaMOTO
pacmipocTpaHEHHOTO METallJia B IPUPO/IE.

1) CkomnbKo J1eT TuioTy?

2) Kakoii MeTann BE3 caMOJIeT, KAaKOBBI €ro CBOMCTBA?

3) [Mouemy stoT metasn B 1827 r. croun 1200 py6neii 3a 1 xr, aB 1900 . — 1 pyOan?

Pemenue.

1) CtonpKo, CKOJIBKO TOMY, KTO IIPOYHTANl BHUMATEIBHO NepBoe npeanoxenue. (1 6amr).
2) Amomunwii. Jlerkuii, 6mectsmmii Mmetamt. (2 Oana).

3) B 1827 roxy oH ObL1 BIiepBhIe MONTy4eH (2 Oana).

3axanue 8-3. (7 6a1,10B)




B cocraB uenmoBeueckoro opraHusma BXOJHMT B cpeaHeMm mo Macce 65% kucnopoma, 18%
yraepona, 10% Bomopona, 0,15% wnatpus u 0,15% xiopa. Pacnonoxkure Bblllle Ha3BaHHBIC
XUMUYECKHE 3JIEMEHTHI B TIOPSJIKE YMEHBIIICHHS YHCIIa KX aTOMOB, COACPIKAITUXCS B OPTaHU3ME
yeJIOBEKa.

Pemenne.
1) Pacuer konmMuecTBa BEIIeCTBa aTOMOB Kak10ro sseMeHTa 1o ¢popmysie n(d) = m(D)/Ar(D)

n(0) = m(0)/Ar(O) = 65:16=4,06 mosib aToMOB KHciopoaa (1 6amr)
n(C) = m(C)/Ar(C) = 18:12= 1,5 monb atromoB yraepoaa (1 6amn)

n(H) = m(H)/Ar(H) = 10:1=10 monb atromoB Bogopoaa (1 6amr)
n(Na)= m(Na)/Ar(Na) = 0,15:23=0,065 mosb aromoB Hatpus (1 6asmwr)
n(CI) = m(CIl)/Ar(Cl) = 0,15:35,5=0,0042 monb aTomoB xJiopa (1 6amr)

2) Yucmo aTOMOB 3JI€MEHTA MPSIMOIPOTIOPIIMOHATIFHO KOJIMYECTBY BellecTBa 3aeMenTa (1 6ar).
CpaBHUBas BEIMYMHBI KOJMYECTBA BEUISCTBA aTOMOB Ka)JOTO JJIEMEHTA, IMOJIy4aeM, 4TO B
MOPSIJIKE YMCHBIIICHHSI aTOMBI PACIOJararoTcsi B CICAYIONICH IMOCIEIOBATEIBHOCTH: 8000p00,
KUCI0poo, yenepoo, namputi, xaop. (1 6amm).

3aganue 8-4. (10 6ay510B)
BemecTBo cocTOUT M3 ABYX 3JIEMEHTOB, B €T0 MOJIEKYJIe — 5 aToMOB. Macca OIHOTO U3 aTOMOB B
3 pa3a Oosblile CyMMapHOW Macchl BCEX OCTaJIbHbIX aTOMOB. Onpenenure GopMyily BEIIECTBA.

Pemenne.

O0603HaunM TsKENbI aToM X, a lerkuit Y, toraa ¢popmyna BemectBa — XY4. CooTHOIIEHHE
macc: m(X) / (4m(Y)) = 3, orkyna m(X) = 12m(Y), nmu Ar(X) = 12Ar(Y). Dtomy
cooTHoueHuto yaosierBopsitoT C u H. ®opmyna — CHa.

3a popmyny XY4 - 5 6aos.

3a popmymny CHs - 5 6anmnos.

OtBer. CHa4.

3aganmue 8-5. (8 6aa10B)

Kaxnplif 13 Tpex oJMHAKOBBIX (110 Macce U MO 00bEMY) COCYNOB HANOJIHEH OAHHUM M3 Ta30B:
BOZIOPOJ, Telui W HEW3BeCTHhIM raz X. Maccel 3THX COCYJOB, 3allOJHEHHBIX YKa3aHHBIMHU
razamu: 45,7 1,459 1 48,7 .

a). Kakoii Oynmer macca Takoro cocy/ia, 3arojHEHHOTO BO31yXoM?

6). Uro npexacrasnser coboit raz X?

B). Kak skcnieprMeHTaabHO MOKHO MpoBepUTh Balne pernienue B oTHomeHuu X?

Pemenne.
1). Cocynmpl HMMEIOT OJMHAKOBBIH OOBEM, CJIEIOBATEIBHO, COACPKAT OJUHAKOBBIC
KOJM4ecTBa ra3oB. [IycTh KOMMYeCTBO Ta3000pa3HbIX BEIIeCTB paBHO X (1 6armm).
2). Haumenpmast macca (45,7 T) COOTBETCTBYET COCYAY, 3allOJIHEHHOMY BOJIOPOJIOM,
Mmacca 45,9 r — renmem (1 6amn).
3). Ilyctb macca cocyna m r, Toraa
{m+2x: 45,7

mtdx=4515 (2 6amna)

4). Macca cocyna 6e3 raza — 45,5 r, konudyectBo raza B cocyne — 0,1 monb, macca
COCy/Ia, 3aIoJTHEHHOTO Bo3ayxoM: 455 + 29 x 0,1 = 48,4 r (1 6amr)

5). Macca raza X: 48,7 — 45,5 =3,2 r (1 6amn)

6). Mosnsipaas macca raza X: M(X) = 3,2 / 0,1 = 32 r/moms, ciegoBaTenabHo, ra3 X —
kucnopon (1 6amn)



7). JInst sSKCepUMEHTATIBHOM MPOBEPKHU CIIEAYET MPOBECTH KAYSCTBCHHYIO HA KHCIIOPOJ

— BHECTH B COCY/I C Ta30M TICIONIYIO Ty4yuHKY. Ecnu ra3 X — KHUCIOpO/I, JIy9rHKA BCIIBIXUBAET
(1 6amn).

3aganue 8-6. (6 6a,1710B)
Hanummte ypaBHEHUS peakiliii, C MOMOIIBI0 KOTOPBIX MOKHO OCYIIIECTBUTD CIICTYIOIIHE
HPEBPAIICHHS:
Ca — Ca(OH)2 — CaC0O3 — Ca(HCOs3), — CaCl, — Ca(NOs):2

Pemenue.
1). Ca + 2H>0 = Ca(OH)2 + Ha? (1 Gamn).
2). Ca(OH)2 + CO2 = CaCO3+ H20 (1 6amn).
3). CaCO3 + CO2+ H20 = Ca(HCO3): (2 6amna).
4). Ca(HCOz3)2 + 2HCI = CaClz + 2H20 +2CO» (1 6amn).
5). CaCl; + 2AgNO3 =2AgCl| + Ca(NO3) (1 6amn).

3ananue 8-7. (4 6anna)

Uro0Osl 3oiymika HE cCMOrja moexaTh Ha Oay, Madexa mpuaymana ei paboTy: oHa cMemiaia
JPEBECHBIC CTPYKKH C MEIIKUMH JKEJIC3HBIMH TBO3/SMH, caxap W PEYHBIM MECKOM M Bejeia
30JIylIKEe OYMUCTUTH Caxap, a TBO3JAU CJIOXKUTh B OTAEIbHYIO KOpPOOKy. 3oiylika ObICTpO
CIpaBHJIACh C 33JlaHUEM U ycIiena noexarb Ha 6an. OObsICHUTE, KaK MOYKHO OBICTPO CIIPaBHUTHCS
C 3a/IaHUEM MAYEXH.

Pemenue.
1) HdpeBecHble CTPY>KKH OT MEJIKUX J>KEJIE3HBIX TBO3€H MOXKHO pPa3AeIUTh MpPU IMOMOIIA
MarHura. (1 6as)

2) Caxap ¢ pe4HbIM TIECKOM PACTBOPUTH B BOJIE, MPOPHUIBTPOBATD, BHIIAPUTH BOAY. (3 GaJia)



